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RSBO West Veluwe Vallei     

 
Notulen vergadering RSBO West Veluwe Vallei 

8 februari 2011. 
Aanwezig: dhr. Tazelaar (vz), dhr. Vroegindewij, dhr. Schaap, dhr. Zeeuw, dhr. Bennebroek, 
dhr Boelens, dhr Brouwer, Eufride Klein Rouweler (SBOG) 
gasten: mw Beekhuis, dhr Stoop (Cosbo Renkum) Maria Smits (beleidsmedewerker SBOG) 
 

1. Opening en mededelingen:  
Welkom aan dhr Boelens, nieuw lid van dit overlegplatform van ANBO Barneveld, 
welkom aan de gasten. 

 
2. Ingekomen en uitgaande post 
Brief van themagroep Maatschappelijke ondersteuning en zorg, waarin zij attenderen op 
het thema Kanteling en de informatie hierover naar afdelingen. SBOG gaat op 4 april as 
een provinciale bijeenkomst organiseren over o.a dit thema voor alle afdelingen. We 
vragen ons af of de Kanteling van Wmo eigenlijk een ordinaire bezuinigingsmaatregel is? 
Als belangenbehartiger moeten we er op toezien dat mensen die recht hebben op 
voorzieningen deze ook ontvangen. 
De Provincie organiseert regionaal sociale debatten waarin het accent ligt op meer 
vormgeven van regionaal beleid: gemeenten bespreken samen welke regionale sociale 
thema’s zij gaan behandelen. Voor deze regio is het debat donderdag 10 febr. as. 
 
3. Vaststellen agenda 
Conform vastgesteld. 

 
4. Vaststellen verslag 13 oktober 2010 
pag 2 punt 6 Voorthuizen. Dhr Vroegindewij heeft geen appartement, zin 2 
Scherpenzeel Alinea 2 moet zijn Barneveld. 
Verder conform vastgesteld. 
 
5. Wonen, stand van zaken per gemeente 
Leden van het overlegplatform hebben de vraag gekregen om kerngegeven van hun 
eigen gemeenten op het gebied van wonen van te voren aan te leveren, als input voor dit 
vergaderpunt. Van Ede en Renkum is dit ontvangen, van Barneveld en Wageningen niet, 
zij zullen dit voor volgende vergadering doen. De notities worden meegestuurd met het 
verslag van deze vergadering aan de afdelingen. Input is ook het verslag van de 
regionale bijeenkomsten Wonen door SBOG  
Ede:  toevoegen aan het verslag de volgende opmerkingen: 

 de notitie geeft een beeld van de situatie in Ede maar is niet volledig; 

 Opella heeft zorgwoningen laten bouwen door een projectontwikkelaar. Voor 
aanpassingen moet een bewoner naar het Wmo loket (bv voor een mengkraan) 
vanwege een hiaat in de wetgeving. 

 er bestaat een centrale cliëntenraad van Opella, daarin zitten leden die niet direct 
contact hebben met een zorgwoning/instelling waardoor de afstand te groot wordt en 
de inspraak niet goed verloopt. De afstand tussen ouderenbond en cliëntenraad 
neemt toe 

 Dhr. Zeeuw was betrokken bij de tekening voor het Wassenaarspark. Adviezen zijn 
niet altijd overgenomen, er bestaan hiaten tussen tekening en uitvoering. Hierdoor 
zijn er vreemde fouten ontstaan (bv hoge muur voor balkon waardoor bewoner moet 
gaan staan om naar buiten te kijken). Woningen zijn voorzien van prachtige 
Domotica, maar bewoners moeten de toilet delen met ganggenoten. Een van de 
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oorzaken is dat de huurprijs vooraf is vastgesteld waardoor bepaalde voorzieningen 
te duur werden, dus eisen verlaagd zijn. Met alle partijen vooraf om tafel is niet 
gelukt: de gemeente heeft zich terug getrokken, Opella is te groot, bonden hebben 
minimale invloed. De woonadviescommissie (WAC) heeft adviezen naar de 
wethouder en Opella gestuurd, de media niet opgezocht ook omdat de Wac 
gesubsidieerd wordt door de gemeente. 

Notitie Renkum: De werkgroep Wonen van de COSBO heeft doelen opgesteld en een 
activiteitenplan.  

 Vooral de bewustwording van mensen van hun woonsituatie geven zij prioriteit. De 
concrete uitvoering van de plannen volgt nog. Zij oriënteren zich op bv 
Opplusprojecten. 

 Er is een Woonvisie van gemeente Renkum, gemeente  kent weinig 
nieuwbouwplannen Cosbo gaat de woonvisie deze kritisch volgen:hoe evalueren we 
deze, hoe kijken we er op terug, wat leren we ervan? 

 Werkgroep Wonen heeft met de wethouder en ambtenaar een gesprek gevoerd. 
Gemeente wil 1 loket waar burgers terecht kunnen met vragen over Wmo en Wonen. 
Men zoekt naar een ambtenaar die dat kan. 

 Contact met woningstichting ligt op aanvraag. 

 Contact met politiek is ook belangrijk, eigenlijk zou in iedere fractie een lid met 
aandachtsgebied wonen moeten hebben. 

 
Wageningen: De gemeente ontwikkelt woonzorgzones. CSWO heeft structureel contact met 
de wethouder Wonen en wethouder Sociale zaken. Ook contact met ambtenaren verloopt 
goed. Alle raadsfracties worden structureel om beurten uitgenodigd bij het CSWO. Voor de 
gemeenteraadsverkiezingen houdt CSWO een politiek debat. Het College is nu 
toegankelijker dan vorige raadsperiode. de kerngegevens van Wageningen zijn gedateerd. 
 
Barneveld: project Blijvend thuis in eigen huis: jonge senioren werden bewust gemaakt van 
hun woonsituatie middels bijeenkomsten en informatie. Seniorenraad heeft dit initiatief 
genomen (zie eerdere notulen). In Barneveld bezit 80% van mensen een eigen woning en 
20% een huurwoning. Er staat 1600 mensen op de wachtlijst voor een huurwoning. In de 
woonvisie van de gemeente staat dat er 1100 seniorenwoningen volgens woonkeur worden 
gebouwd. Binnen de gemeente is het verloop onder ambtenaren groot, de ambtenaar VROM 
en sociale zaken hebben geen contact met elkaar. 
 
Volgende keer op de agenda: 

 actieplannen per gemeente: wat is wel/niet gerealiseerd 

 kerncijfers aan te leveren door SBOG over aantal koop en huur per gemeente, 
bewonersaantallen en aantallen leden ouderenbonden. 

 in deze regio zijn veel verzorgingshuizen 
 

6. Stand van zaken Wmo per gemeente 
Ede niets. 
Renkum: Gemeente heeft een bijeenkomst georganiseerd over de Kanteling van Wmo voor 
burgers en organisaties. Deze was helder en is goed bezocht.  
Barneveld: Er is openheid en bereidheid van  Wmo-raad naar seniorenraad en vise versa. 
Contact en terugkoppeling verloopt goed. 
Wageningen: Het is nog onduidelijk hoe de bezuinigingen worden doorvertaald naar de 
Wmo.  
 

7. Ouderenadvisering 
Op 7 april as is er een regionale bijeenkomst voor de voa’s waar ook het overlegplatform 
wordt uitgenodigd (9.30 uur tot 12.15 uur). Eufride vraagt of er een actueel thema uit deze 
regio is om aan voa’s te (laten) vertellen. Evt het project sociaal isolement van Barneveld. 
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8. Verkeer en vervoer,  

Op 13 januari jl. is het rapport Stationsonderzoek West Veluwe Vallei gepresenteerd aan 
mw. van Haaren, Gedeputeerde van de prov. Gld. De bijeenkomst was goed bezocht. 
Daarna zijn er diverse persberichten gepubliceerd. De aanbevelingen staan genoteerd per 
station. Eind dit jaar willen we controleren of de aanbevelingen zijn uitgevoerd. De groep die 
stations onderzocht is bereid dit te doen. Afdelingsbesturen uit deze regio zullen dan ook 
uitgenodigd worden mee te doen. Van belang blijft de structurele controle van stations en 
omgeving. 
In de presentatie op 13 jan werd duidelijk dat de valleilijn loopt tot Ede/Wageningen waarna 
treinreizigers moeten overstappen op de NS lijn. Doortrekken van deze lijn heeft vele 
voordelen (sneller, zonder overstap, meer treinen mogelijk). Als groep besluiten we hierover 
een brief te sturen aan NS en Connexxion.  
Dhr. Bennebroek betreurt het dat niet de stations Oosterbeek en Wolfheze zijn onderzocht. 
Verkeersveiligheid: verslag van 28 okt jl heeft iedereen ontvangen, is ter kennisname. 
 

 
9. Wat verder ter tafel komt/ rondvraag  

geen. 

Volgende vergadering dinsdag 24 mei 2011, 9.30 uur. 
In de Ericahorst, Proosdijerveldweg 55 te Ede 

 
 


